

**КАТАЛОГ
ГОРТЕНЗИИ
2024 г.**

ГОРТЕНЗИИ
серии ПАН

Гортензия метельчатая Пандора (Патио)



Новинка

Куст отличается малогабаритностью, высотой 100-150 см, диаметром 70 см. Форма кроны округлая. Листья удлинена и отличается легкой зазубренностью. Для листьев типичен простой темно-зеленый окрас. Соцветия - широкие конусовидные метелки. Их длина варьируется от 15 до 20 см. Цветки бывают светло-зеленого или лимонно-белого окраса. С наступлением осени они приобретают пурпурно-зеленый цвет, отличающийся мягким отливом. Диаметр отдельного цветка всего 2-3 см. Цветение начинается рано, с июня по август, обильное, на протяжении 12-13 недель. Аромат приятный, ванильный. Местоположение-солнце. Зимостойкость -30 С.

Гортензия метельчатая Паненка (Патио)



Новинка

Куст отличается малогабаритностью, высотой 60-70 см, диаметром 65-70 см, с очень сильными, пряморастущими ответвлениями. Листья продолговато-яйцевидный, немного зазубренный, мясистый, полу глянцевый, желтовато-изумрудный. Соцветия – очень крупные, в высоту достигают 24-30 см, диаметр отдельного цветка – 3 см, «метелки» плотные, пирамидальные. Расцветка цветка – начинается с нефритово-травянистой, затем становится кипенно-белой, после – приобретает лаймовый тон с лавандовым «румянцем». Аромат приятный, ванильный. Зимостойкость -35 С. Требуется дополнительного укрытия на зиму.

ГОРТЕНЗИЯ ВЬЮЩАЯСЯ

Гортензия вьющаяся черешковая Видовая норма



Лиана высотой до 10 м, «прилипает» к опоре придаточными корешками-присосками. Пускается в рост через 1-2 года. Кора темно-коричневого цвета. Листья длиной до 10 см, темно-зеленые, глянцевые, снизу светлее. Цветки собраны в щитки до 25 см. Цветет в июле-августе, лучше в солнечных местах. Цветы медоносны. Растение плодоносит в сентябре, но плоды мелкие. Морозостойкость -34 С.

Гортензия вьющаяся черешковая Круг Корал



Лиана высотой до 5м, цепляется придаточными корешкам-присосками. Листья блестящие, светло-зеленые. Листья широкояйцевидные, длинночерешковые, с сердцевидным или заостренным основанием, гладкие, темно-зеленые, блестящие, до 8 см длиной. Бело-розовые цветки собраны в щитковидные, рыхлые соцветия до 20 см в диаметре. появляются в начале лета и продолжают цветение до конца августа. Они щедро рассыпаны по кроне и источают неповторимый аромат свежего мёда. Цветет на прошлогодних приростах кораллово-розовыми соцветиями в июне-июле. Зимостойкость -34 С.

Гортензия вьющаяся Миранда



Лиана с декоративной листвой, до 8-10 м в высоту. Цветет в июне-августе белыми цветками, в соцветиях-щитках. Листья зеленые со светло-желто-зеленой каймой. Цепляется воздушными корнями, с помощью которых лиана прикрепляется к опоре. Предпочитает хорошо освещенные места и влажные кислые почвы. Применяется в вертикальном озеленении или используется в качестве почвопокровного растения. Морозостойкость -34, у молодых растений в суровые зимы кончики побегов могут подмерзнуть, нуждаются в легком укрытии на зиму.

ГОРТЕНЗИЯ ДРЕВОВИДНАЯ

Гортензия древовидная Анабель



Куст многолетний листопадный, среднерослый, красивоцветущий, высотой 150 см, с куполовидной округлой кроной, в диаметре 300 см. Листья крупные, размером 15 см в длину, с зубчатым краем, ярко-зеленого цвета. Цветет обильно с июня до заморозков крупными шаровидными соцветиями, размером 30 см в диаметре, на побегах текущего года. Цветки размером 2 см в диаметре белого, зеленовато-белого цвета. Морозостойкость -30°C.

Гортензия древовидная Грандифлора



Кустарник многолетний, декоративный, раскидистый, с ажурной кроной. Высота 150-200 см, диаметром 250-300 см.. Листья крупные, овальной формы, с зубчатыми краями по бокам, нежно-зеленого оттенка. Осенью темнеют, длина 16 см. Цветет обильно с июля по сентябрь крупными соцветиями, стерильными белыми цветками с кремовым оттенком, меняющимся на протяжении всего периода цветения на белый, затем светло-розовый и в конце приобретает светло-зеленый. Морозостойкость -30°C. Молодые растения необходимо укрыть на зиму.

Гортензия древовидная Дабл Анабель



Куст компактный, высотой от 60 до 130 см, раскидистый, диаметром до 100-150 см. Побеги прямые, тонкие, достаточно пластичные, могут полежать. Листья темно-зеленая, красивая, с пильчатыми краями. Период цветения июнь-июль. Цветет на побегах текущего года. Соцветия имеют форму куполов, в диаметре достигают 25-30 см, густые и ажурные. Цветки мелкие, полностью стерильные, махровые, напоминают звездочки. Распускаются светло-зелеными, затем постепенно светлеют до сливочно-белого цвета. Оттенок свежий и вкусный, красиво контрастирует с темной прохладной листвой. Местоположение-солнце, легкая полутень. Зимостойкость -34 С.

Гортензия древовидная Кандибелле Баблгам



Куст компактный, высотой всего до 130 см, диаметром 90 см. Крона округлая, побеги прямые, красновато-коричневые. Листочки простые, зеленые. Соцветия шаровидные, крупные, розовые, но постепенно уходящие в белый цвет. Соцветия плотные, диаметр цветков 3 см. Цветение очень продолжительное и обильное, с июня по сентябрь. Цветет гортензия на побегах текущего и прошлого годов. Аромат медовый, приятный. Стебли очень прочные, хорошо выдерживают крупные цветочные шапки. Морозостойкость -35°C.

Гортензия древовидная Кандибелле Сорбет



Высота куста 100 см, диаметром 90 см, с округлой кроной. Отличается крепкими ветвями, которые выдерживают крупные шапки цветов и здоровыми ярко-зелеными листьями. Шаровидные соцветия, довольно крупные, достигающие 35 см в диаметре. Основной окрас розовый, но постепенно соцветие станет белым. Оно плотное, с диаметром цветков в 3 см. У этого сорта приятный, ненавязчивый медовый аромат. Цветение продолжительное, с июля до морозов. Морозостойкость -35 С.

Гортензия древовидная Пинк Анабель



Внешне куст выглядит очень мощно. Его раскидистые ветви достигают 150 см в высоту. Побеги довольно крепкие и не сгибаются даже под огромными шапками цветов. Поэтому в целом выглядит растение компактно. Овальные листочки насыщенного зеленого цвета по краям имеют мелкие зубчики. К осени они становятся желтыми, после чего опадают. Розовые бутоны собраны в большие и пушистые соцветия шарообразной формы. Их диаметр может составлять до 40 см. Цветет растение с июня по сентябрь. Зимостойкость – 40 С

Гортензия древовидная Хайес Старберст



Кустарник компактный декоративный, с прямостоячими крепкими стеблями, высота 90-120 см. Листья крупные, светло-зеленого цвета. Цветет с июля по октябрь крупными куполообразными соцветиями, 25 см в диаметре, с махровыми звездчатыми белыми цветками, в конце цветения зелеными. Морозостойкость -34°C, молодые растения необходимо укрыть на зиму.

ГОРТЕНЗИЯ ДУБОЛИСТНАЯ

Гортензия дуболистная Аметист



Кустарник высотой 200 см. Листья фактурные, с шершавой поверхностью. Форма листьев отдаленно напоминает дубовые, однако, по краям - заостренные. Листья сверху серебристо-зеленые и голые, снизу опушенные, до 20 см длиной. К осени листва - малиновая. Соцветия метельчатые, до 20-25 см длиной, изначально белые, затем быстро становятся винно-красными. Цветет в июне-августе, плоды созревают в сентябре. Зимостойкость -34 С.

Гортензия дуболистная Сноуфлейк



Кустарник компактный, высотой 120-150 см. Блестящая темно-зеленая листва устойчива к пятнистости листьев и осенью становится фантастически оранжево-красной. Цветы, высоко поднятые на сильных стеблях. Соцветия метельчатые, до 30 см длиной, с многочисленными белыми стерильными цветками величиной 3-4 см. Цветет в июне-августе. Зимостойкость -34 С.

**ГОРТЕНЗИЯ
КРУПНОЛИСТОВАЯ**

Гортензия крупнолистная Альпенглоухен



Кустарник вырастает до 150 см в высоту. Ветви прямые, с соцветиями на концах. Листья крупные (5–7 см), насыщенно-зелёного цвета, в форме овалов с заострёнными концами. Соцветия имеют форму шаров красного или насыщенно розового цвета диаметром 20–25 см. Цветение начинается в конце июля - начале августа и заканчивается глубокой осенью. Зимостойкость до -23. Требуется укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистная Блауер Цверг



Кустарник декоративный, красивоцветущий, компактный, быстрорастущий, высота 100-120 см, с прямостоячими побегами. Листья крупные, яйцевидной формы, с заостренной верхушкой, зубренным краем, ярко-зеленого цвета. Цветет в июле-августе крупными шаровидными розовыми соцветиями, в кислом грунте голубовато-синими соцветиями, на концах побегов. Этот сорт считается одним из лучших голубых гортензий. Морозостойкость -20°C. Нуждается в укрытии на зиму.

Гортензия крупнолистная Бенелюкс



Кустарник, достигающий высоты около 150 см, диаметром 120 см. Форма куста шаровидная или полушаровидная. Листья крупные и элегантные, овальной формы, имеют темно-зеленый цвет с легким глянцем. Цветки собраны в щитки диаметром 20-25 см. Соцветия розового цвета. В зависимости от кислотности почвы может менять окраску цветков на голубой. Цветение начинается в середине лета и продолжается до поздней осени. Зимостойкость -18 С. Требуется укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистовая Графиня Косел



Высота куста 100-150 см, диаметром 90-120 см. Листья крупные, тёмно-зелёные. Нежно-розовые цветки с яркой пурпурной каймой собраны в крупные шаровидные соцветия 20-25 см в диаметре. Цветение длится с середины июля по сентябрь, до заморозков. Цветет на побегах прошлого года. Зимостойкость -29 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Доппио Роза



Куст многолетний листопадный, компактный, декоративный, красивоцветущий, высота 100 см, диаметр 150 см, с прочными разветвленными побегами. Лист крупный, зубчатый по краю, блестящий, темно-зеленый. Цветет продолжительно розовыми звездными соцветиями, размером 25 см в диаметре, с острыми лепестками вокруг фертильных цветков в центре соцветия. Зацветает раньше, чем все остальные сорта крупнолистной гортензии и заканчивает цветение позднее, чем другие. Морозостойкость -18-23°C. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Кардинал



Куст многолетний листопадный, красивоцветущий, быстрорастущий, высота и диаметр 120-140 см, с крепкими прямостоячими побегами. Листья крупные овальной формы с заостренным концом, зазубринами по краю, темно-зеленого цвета. Цветет обильно в июле-сентябре, зонтичными соцветиями, размером 22 см в диаметре, крупными розовыми, малиновыми, с белым центром, красными, бордовыми, фиолетовыми цветками по краю, с мелкими фертильными, центральными цветками от нежно-розового до сиренево-голубого. Цветет на побегах прошлого года. Морозостойкость -20-23°C. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Лавбла



Куст многолетний листопадный, компактный, высота 120 см, с прямостоячими побегами. Листья овальной формы, с заостренным концом, зубринами по краю, ярко-зеленого цвета, с более светлой прожилкой по центру. Цветет обильно шарообразными соцветиями, размером 10-15 см в диаметре, голубыми цветками, меняющими свой цвет в зависимости от кислотности почвы. Зимостойкость -20 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Л.А.Дримин



Кустарник высотой 90-120 см, диаметром 150 см. Лист темно-зеленый форма листа овальная. Первый сорт гортензии с розовыми, голубыми, синими, лавандовыми, фиолетовыми цветками на одном кусте! Диаметр цветка 17 см. Период цветения: май - сентябрь Местоположение-солнце, полутень. Зимостойкость: до -25 С. Требуется укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Лейкфейер



Высота куста 100-200 см, диаметром 200 см. Листья простые зеленые, яйцевидной формы с пильчатыми краями и морщинистой поверхностью. Соцветия шаровидной формы имеют крупные размеры – до 20-25 см в диаметре. Бесплодные цветки до 3,5 см обладают розовым оттенком с темно-карминовыми вкраплениями. Более мелкие плодущие имеют сиреневые, белые, голубые или даже комбинированные тона. Срок цветения приходится на июль-август. Цветение происходит на побегах прошлого года. Местоположение - солнце, мирится с небольшим затенением. Зимостойкость -23 С. Требуется укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Маризи Перфекта



Высокий кустарник, может достигать без обрезки до 130 см в высоту и до 150 см в диаметре. Листья насыщенно-зеленого цвета, яйцевидной формы, простые с умеренно выраженными прожилками. На ветке располагаются симметрично, смотрят вверх и чуть в сторону. Цветки крупные, шаровидно-уплощенной формы, в диаметре соцветия достигают до 25 см., формируются на концах побегов. Цвет нежно-розовый, но к середине переходит в густо-карминную окраску. В зависимости от кислотности почвы расцветка лепестков меняется. Цветки, диаметром до 2,5 см, распускаются постепенно. Полного расцвета куст достигает в июле-августе. Местоположение – солнце, легкая полутень. Зимостойкость -18 С. Требуется тщательного укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистовая Никко Блю



Высота куста 120-150 см, диаметром 125-150 см. Густо покрыт ярко-зеленой сочной листвой. Побеги текущего года зеленые, в том же виде уходят на зимовку, одревесневают только в следующем году. Цвет прилистников – яркий небесно-голубой, но оттенок может быть белым или более светлым в зависимости от условий. На кислых почвах становится ярко-синяя, на нейтральных – розовеет. На одном кусте могут быть голубые, светло-голубые, розовые и сиреневые шапки. Соцветия округлой формы, до 12 см в диаметре. Цветение начинается в середине июня и длится до октября. Зимостойкость -23 С. Требуется тщательного укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистовая Принцесса Диана



Представляет собой широкий, раскидистый куст, достигающий в диаметре 100 см, и в высоту вырастающий также до 100 см.. Листья зеленые, небольшого размера, простой зеленой окраски. Роскошные округлые соцветия яркого розового цвета, достигающие в диаметре 35 см. Образуют эти пышные соцветия множество мелких бутонов в форме звезды. Период цветения с июля по сентябрь. Цветение продолжительное, на побегах прошлого года. Зимостойкость -23 С. Требуется тщательного укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистная Ред Барон



Высота куста 80 см, диаметром 80 см. Овальные зазубренные листья имеют тёмный зелёный цвет, дополняемый лёгким пурпурным налётом; с наступлением осени они желтеют, но сохраняют декоративность. Основная окраска цветков - розовая. Способность изменения расцветки на красный, зависит от типа почвы. Период цветения июль-сентябрь. В это время плотную сферическую крону усыпают крупные, пышные, шарообразные соцветия, достигающие 20-25 см в диаметре. Цветение длительное. Местоположение – солнце, полутень. Зимостойкость -23 С.Требует тщательного укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистная Рената Штейнигер



Раскидистый кустарник высотой до 150 см. Крона пышная, округлая и объемная, составляет 120 см в ширину. Листья крупные, ярко-зеленого цвета, осенью могут поменять оттенок на красно-фиолетовый. Листовая поверхность глянцевая, блестящая и гладкая. По окантовке присутствует небольшая ребристость, зубчатость. Форма самого соцветия – шаровидная, крупная. Диаметр составляет 20 см. Длина соцветия варьируется от 30 до 35 см. Основной окрас цветка синий. А также отмечается и то, что на одном кусте могут расположиться соцветия разного оттенка. Диаметр цветков равен 2-3 см. Период цветения: июль-сентябрь. Зимостойкость -18 С. Требуется укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистная Ред Мисс Хепберн



Куст компактный, обильно - красивоцветущий, высотой 150-200 см. с округлой формой, стебли которого довольно плотные и прочные. Листья овальной, продолговато - овальной формы, зеленого цвета. Цветки собраны в щитки диаметром 20-25 см. Соцветия шаровидные, красного цвета. Цветет продолжительно с июля по сентябрь. Местоположение-солнце, легкая полутень. Морозостойкость средняя. Требуется укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистная Рембрант Вибрант Верде



Куст высотой и диаметром до 100 см. Листья простые, яйцевидные, ярко-зеленые. Оригинальный сорт, кардинально меняющий оттенок трижды за сезон-вначале бутоны нежного фисташкового цвета, затем лепестки приобретают розовый окрас, а в разгар лета становятся карминно-красными. Шарообразные соцветия выглядят достаточно крупными, до 20-25 см в диаметре. Образуются на концах побегов. Цветет в июле-августе. Зимостойкость -18 С. Требуется укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистная Рембрант Долче Шик



Куст высотой 100 см, компактной формы, крепкие стебли и прочные соцветия, подходит для выращивания на балконах, патио и в саду. Диаметр цветка 20 см. Смена цвета происходит весь сезон цветения! Изначально с желтой серединкой, затем становится насыщенно-розовой. Возможно выращивание как комнатное растение! Цветение продолжительное с мая по сентябрь. Местоположение-солнце, полутень. Зимостойкость -25С. Требуется укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистная Рембрант Россо Глори



Куст компактный с крепкими стеблями. Максимальная высота взрослого растения до 100 см. Цветки при распускании ярко-розовые с зелеными краями, а затем постепенно становятся красными. Диаметр цветка 20 см. Можно выращивать как комнатное растение! Цветение продолжительное с мая по сентябрь. Смена цвета происходит весь сезон цветения. Период цветения с мая по сентябрь. Местоположение-солнце, полутень. Зимостойкость -25 С. Требуется укрытия на зиму.

Гортензия крупнолистовая Ранвэй Брайд



Кустарник листопадный, обильно, красивоцветущий, раскидистый, высота 120 см, с поникающими ветвями. Листья простые, яйцевидной формы, с зубчатыми краями, ярко-зеленого цвета. Цветет с начала лета по сентябрь кружевными белыми соцветиями с легким зеленым и розовым оттенком. Цветки образуются в пазухах листьев по всей длине побега. Возможно повторное цветение. Окраска цветков не зависит от кислотности почвы. Морозостойкость -24°C. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Хернли (Патио)



Супер компактный округлый кустарник высотой и шириной до 60 см, диаметром 60 см. Соцветия крупные, обильные, неоноворозового окраса, достигают до 15 см в диаметре. Цветут на ветках второго года. Время цветения длится с июня по сентябрь. Цветение регулярное и обильное. Местоположение солнце-полутень. Морозостойкость -23 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая ремонтантная Хай Ривер



Куст высотой 100 см, диаметр кроны 100 см, компактный, обильно цветущий. Соцветия крупные, шарообразные, диаметром 15 см. Цветки вначале зеленые, затем постепенно становятся розово-голубыми. Этот сорт начинает цвести раньше, чем все остальные крупнолистные гортензии и позднее заканчивает свое цветение. Цветение на побегах прошлого и текущего года в июне-августе. Местоположение солнце, полутень. Морозостойкость -18-23 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая ремонтантная Хай Файр



Компактный густой округлый куст, высотой и диаметром до 100 см. Побеги очень прочные. Цветки собраны в плотные красные или фиолетовые соцветия диаметром до 20 см. Цветки вначале зеленые, затем постепенно становятся красно-пурпурными. Подходит для патио и срезки. Цветение на побегах прошлого и текущего года в июне-августе. Местоположение: солнце, полутень. Морозостойкость до - 23 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Чоколейт



Компактный куст высотой 80 см. Очень плотные шаровидные соцветия (диаметром от 15 до 20 см), украшенные цветками с толстыми лепестками, устойчивые к жаре и солнцу. Цветение на побегах прошлого и текущего года, с июня до поздней осени. Цветы очень эффектные, шоколадно - медного цвета. Местоположение-солнце. Морозостойкость до - 23 С. Требуется тщательное укрытие на зиму.

Гортензия крупнолистовая Ю энд Ми Тугезе



Побеги плотные, зелёного цвета, сам куст густоопушенный, в высоту может вырастать до 100 см. Листья темно-зелёного цвета с блестящей поверхностью. Бутоны махровые, диаметр одного соцветия может достигать 20 см. Окраска цветков в начале цветения светло-зелёные, затем розовые или голубые (в зависимости от кислотности почвы), к концу цветения фиолетовые или красные. Необычная окраска меняется в течение всего сезона цветения. Аромат легкий. Начинает цвести на третий год после посадки в открытый грунт. Цветение всегда обильное, изящное, начинается в середине июля и заканчивается ближе к концу сентября. Местоположение солнце, полутень. Морозостойкость до -23 С.

**ГОРТЕНЗИЯ
МЕТЕЛЬЧАТАЯ**

Гортензия метельчатая Би Хэппи



Достигает 150 см в высоту и 120 см в диаметре. Побеги у растения мощные прямые. Листья овальной формы, ярко-зеленые, глянцевые, с зубчатыми краями. Цветы имеют кремово-белый оттенок, соцветия достигают 20 см в диаметре. Цветы собраны в плотные конические соцветия. Окрас цветов жемчужно-белый, по мере роста не изменяется. В период активного цветения кустарник буквально облеплен цветочными помпонами. Аромат сладковатый, приятный, ненавязчивый, но сильный. Цветет сорт обильно с середины июня до конца сентября. Местоположение солнце-полутень. Морозостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Бобо



Кустарник компактный обильно цветущий, карликовой формы, высота 70 см, в диаметре 50 см. Листья маленькие, овальной формы, темно-зеленого цвета. Соцветия имеют форму пирамиды, их высота около 25 см, усыпаны мелкими яркими цветами. Цветет с конца июля по октябрь, крупными ширококоническими метелками, состоящими из цветков, переходящими из лимонно-зеленого цвета до белого и затем до мягко-розового. Местоположение-солнце, полутень. Морозостойкость -34° С.

Гортензия метельчатая Бейби Лейс



Высота цветущего куста составляет около 90–120 см, диаметр доходит до 100 см. Ветки покрыты листьями насыщенного зелёного окраса эллиптической формы с характерным заострением на краю. Соцветия очень крупные, длиной до 30 см и шириной 10–15 см. Отдельные цветки растения достаточно мелкие, диаметром до 2,5 см, с четырьмя белыми либо кремово-белыми лепестками. По мере вегетации на лепестках появляются небольшие красно-розовые включения. Это способствует тому, что к середине вегетации лепестки становятся похожими на кружево. Цветение гортензии наблюдается с начала июля и вплоть до первых заморозков. Зимостойкость-30.

Гортензия метельчатая Бомбшелл



Карликовый сорт, редко превышающий 100 см в высоту. Куст достаточно крупный – 80 см в высоту, а в диаметре достигает 100-150 см. Листья – обильная, по форме листики – овальные, слегка удлинённые, крупные. Листья остроконечные, яйцевидные, достаточно крупные (6-7 см), приятного интенсивно-зеленого оттенка. Края — пильчатые, к осени желтеют и краснеют. Метёлки с соцветиями имеют ширококонусную форму, в них можно насчитать до 30 стерильных цветков диаметром 3 см. Сама метёлка достигает 20 см в высоту и до 15 см в ширину. Период цветения длится с середины июня до первых осенних заморозков. Зимостойкость до -35 °С.

Гортензия метельчатая Ваниль Фрайз



Поздний срок цветения. Кустарник красивоцветущий декоративный, раскидистый, с густой ассиметричной кроной, высота 200 см, в диаметре 150см, побегами красного цвета. Листья темно-зеленого цвета. Цветет в июле-сентябре крупными конусовидными соцветиями, размером 30 см в диаметре. Окрас цветков меняется от белого до розового, затем приобретает сочный темно-малиновый оттенок. Цветет в первый год после посадки. Морозостойкость -34°С, молодые растения рекомендуется укрывать в суровые зимы.

Гортензия метельчатая Вимс Ред



Кустарник высокодекоративный, красивоцветущий, высота 150 см, с побегами насыщенного темно-красного оттенка. Листья темно-зеленого цвета, к осени с металлическим блеском, переходящим в оттенки пурпурного, бронзового, вишневого, желтого и оранжевого цветов. Цветет в июле-октябре белыми соцветиями-метелками с медовым ароматом, затем розовыми и в конце рубиново-красными оттенками, на прошлогодних побегах. Цветоносы средних размеров, узкопирамидальной формы. Морозостойкость -34°С

Гортензия метельчатая Вайт Леди



Кустарник высотой 300 см. Отличается пышной, раскидистой кроной. Диаметр может быть от 200 до 250 см. Листья по форме напоминают яйцо. Они немного шероховаты, края – с зубчиками. Соцветия собраны из крупных бутонов, которые собираются таким образом, что цветок имеет форму трапеции. Размер цветков до 5 см, их аромат яркий и насыщенный, но в то же время довольно приятный. В начале цветения бутоны имеют белый цвет, позже они окрашиваются в розовые тона. По этому признаку удается определить, как долго цветет куст. А радуется красотой растение длительное время: с начала летнего сезона и до самой осени. Зимостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Геркулес



Кустарник листопадный, красивоцветущий, высота 100-150 см, с прямыми прочными, толстыми побегами. Листья заостренные, темно-зеленого цвета, с обеих сторон грубо опушенные. Цветет с июля по сентябрь конусовидными плотными крупными соцветиями, размером до 40 см в длину, состоящими из крупных стерильных зеленоватых цветков, в полном расцвете белоснежных с зеленоватыми кончиками, в конце лета розовеющих. Морозостойкость -34°С.

Гортензия метельчатая Жемчужина Фестиваля



Ранний срок цветения. Кустарник многолетний красивоцветущий, высота 150 см, в диаметре 120 см, с округлой компактной кроной. Цветет с конца июня по октябрь соцветиями-метелками пирамидальной формы, размером 15-20 см в длину, вначале сливочно-белые, с легким оттенком цвета лайма, затем белые с зеленовато-розовой каймой. К концу цветения соцветие становится ярко-розового цвета с переходом в светло-кофейную эффектную окраску. Стерильные цветки состоят из 4-х лепестков оригинальной формы и расставлены друг от друга, создается эффект порхающих бабочек. Зимостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Литтл Роза (Патио)



Высота и диаметр не превышают 60 см. Листья тёмно-зеленые. Форма соцветий - коническая. Но при своём малом росте и объёме сорт формирует крупные соцветия длиной до 25 см. Цветёт так обильно, что за нарядными, крупными метёлками не видно листьев. Распускается белым цветом, затем становится нежно-розовой, позже переходит в – красный, становясь в конце цветения насыщенно-рубиновым. Цветение в июле - сентябре. Имеет лёгкий аромат. Местоположение солнце, легкая полутень. Морозостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Литтл Блоссом (Патио)



Куст многолетний, карликовый, красивоцветущий, высота 80-120 см, с густой кроной, диаметром 70 см, прямостоячими ветвями. Листья овальной формы, с острым концом, темно-зеленые. Цветет в июле-сентябре крупными метельчатыми соцветиями, размером 25-35 см в длину, состоящие из белых цветков, постепенно розовеющих. Морозостойкость -29°C.

Гортензия метельчатая Литтл Лайм (Патио)



Кустарник компактный низкорослый, красивоцветущий, высота 50-70 см, в диаметре 120 см, с плотным прямостоячим стеблем. Листья крупные, продолговато-яйцевидной формы, зубчатые, темно-зеленого цвета, ближе к осени приобретают пурпурный оттенок. Период цветения, с июля, светло-зеленоватыми соцветиями, широко конусовидной формы, постепенно меняющие цвет на кремовый, к концу цветения появляется розоватый оттенок. Морозостойкость -34°C, укрытию подлежат молодые растения, с возрастом зимостойкость повышается.

Гортензия метельчатая Ламлайт



Кустарник декоративный с густой округлой кроной и прямостоячими крепкими побегами, высота и диаметр 200 см. Листья темно-зеленого цвета, шершавые, к осени окрашиваются в лиловые тона. Цветет с половины августа по октябрь широко пирамидальными соцветиями, длина 15-20 см, цветки от зеленовато-лимонного до белого, к концу цветения становятся нежно-розовыми. Морозостойкость -34°C, молодые растения нуждаются в укрытии на зиму. С возрастом зимостойкость повышается.

Гортензия метельчатая Мэджикал Мунлайт



Кустарник мощный 200 см, в диаметре 150 см. Листья удлиненные шероховатые, ярко-зеленого цвета, мелкозубчатые по краю. Цветет обильно с июля по сентябрь плотными крупными соцветиями пирамидальной формы, размером 28 см в длину, в диаметре 25 см, цветки вначале зеленовато-белые, затем белые и к осени становятся зеленоватыми. Зацветает в год посадки, на побегах текущего года. Морозостойкость -34°C.

Гортензия метельчатая Мэджикал Свит Саммэ



Максимальная высота растения составляет 1150 см. Его крона очень густая и по форме напоминает шар, диаметром 120-130 см. Форма листьев: крупные, яйцевидные. Летом листва зеленая, осенью пурпурная. Соцветия могут достигать 13 см в высоту, они очень похожи на перевернутые гроздья винограда. Когда бутоны распускаются, они имеют светло-салатовый оттенок, позже становятся белыми и ближе к осени приобретают нежный розоватый цвет. Цветение начинается в июле и оканчивается уже в октябре. Зимостойкость -35 С

Гортензия метельчатая Мэджикал Монблан



Куст компактный, высотой до 120 см, ровный. Все побеги одной длины. Цветки с белыми, плотно прилегающими друг к другу лепестками, на цветоносе образуются группами. При раскрытии центр соцветия остаётся нежно-зелёным. Бутоны полностью стерильные. По форме соцветия напоминают заострённый конус до 25 см длиной. Форма чёткая, завершённая, структура слоёная. Соцветия широко-пирамидальные, остроконечные. Цветет обильно в июле-сентябре. Местоположение-солнце, полутень. Морозостойкость -34.

Гортензия метельчатая Мэджикал Файр



Представляет собой компактный куст, высотой до 150 см, диаметром 150 см и отличающийся быстрым и интенсивным ростом. Прочные и крепкие ветви способны выдерживать тяжелые пышные соцветия. Густая, но компактная крона имеет округлую форму. Ветки покрыты листьями яйцевидной или эллипсоидной формы густого темно-зеленого цвета, на фоне которого ярко выделяются соцветия. Длина соцветий 30-35 см. Изначально появляются светло-розовые цветки. В середине лета они становятся насыщенного светло-красного оттенка. А осенью приобретают ярко-красный, а порой даже пурпурный оттенок. Первые соцветия распускаются уже в июле и цветет до поздней осени. Зимостойкость -34.

Гортензия метельчатая Пиксио (Патио)



Высота куста 80 см, диаметр 80 см. Цветоносы крепкие, дает больше цветочных метелок, чем многие обычные сорта метельчатых. Листья ярко-зеленого цвета. Лепестки цветов очень тонкие. Цветочные метелки меняют цвет с лаймово-зеленого на зеленый и розовый. Период цветения с июля по сентябрь. Отлично подходит для групповой посадки или для выращивания в контейнере на террасе или балконе. Местоположение-солнце, полутень. Морозостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Поулстар (Патио)



Куст компактный, низкорослый, обильно цветущий, высота и диаметр 50 см. Листья маленькие, темно-зеленые. Диаметр цветков 30 см. Цветет в июле-сентябре нежными зеленовато-белыми цветками, собранные в зонтичные соцветия, меняющие окраску во время цветения на лососево-розовую и к концу лета темно-розовую окраску. Морозостойкость -23-27°C. Растение служит украшением для балконов и террас.

Гортензия метельчатая Полярный медведь



Кустарник компактный, красивый декоративный, эффектный, высота 150-200 см. Листья зеленые. Цветет обильно в июле-октябре крупными коническими соцветиями-метелками, размером 30-40 см в длину, на жестких длинных побегах, фисташковыми, затем белыми, кремовыми и к концу лета с нежно-розовыми цветками. Морозостойкость высокая, -40°C.

Гортензия метельчатая Пастель Грин



Кустарник красивоцветущий компактный, высота 120-150 см, в диаметре 120 см. Листья каплевидной формы блестящие, насыщенно зеленого цвета, осенью желтого. Цветет с июня по сентябрь крупными пышными конусовидными соцветиями, размером 15-20 см в длину, окрас у цветков постепенно сменяется от бело-кремово-фисташковых до лососево-розовых и винных оттенков. Морозостойкость -30°C. Пригоден для выращивания в горшках.

Гортензия метельчатая Пинк энд Роуз



Куст до 100-130 см в высоту и 120 см в диаметре. Красивая крона имеет симметричную шаровидную форму. Крупные широкопирамидальные соцветия плотно усеяны стерильными цветками, цвет которых меняется во время вегетации. Окрас меняется от белого к ярко - розовому, ближе к окончанию цветения они приобретают малиновый оттенок. Аромат легкий. Период цветения с июля по октябрь. Подходит для выращивания на открытом грунте в качестве живой изгороди или солитерных посадок, а также для использования в контейнерах. Местоположение - солнце, полутень. Морозостойкость -34 С

Гортензия метельчатая Пинк Леди



Высота куста 150-200 см. Форма веерообразная. Растение имеет раскидистые ветви, достигающие 200 см в длину. Листья широкие, с мелкозубчатыми краями, насыщенно-зеленого оттенка. Соцветия крупные, средний размер 25–30 см. Форма конусовидная. Состоят из 2 типов обоеполюх цветков небольшого размера – до 3 см в диаметре. Окрас метельчатой гортензии постепенно меняется от кремового, зелено-белого до бледно-розового, красноватого оттенка. Цветение начинается в середине лета и длится до середины осени. Зимостойкость -34.

Гортензия метельчатая Перл де Отум



Новый сорт с ажурными соцветиями цвета слоновой кости. Высота кустарника от 180- 200 см, диаметром 150 см. Половина цветов в соцветии – фертильные, половина - стерильные, крупные. Цветы сначала белые, позже приобретают нежный жемчужно-розовый цвет. Соцветие очень оригинальное, интересный эффект 3D -объема! Очень прочные стебли, метелки не заваливаются ни при каких обстоятельствах. Особенность сорта - красочная осенняя окраска листьев (в оранжевых тонах). Период цветения с июля по октябрь. Зимостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Селекшен



Кустарник среднерослый, красивоцветущий, высота 120-150 см, с сильными побегами, красно-коричневыми стеблями. Листья овальной формы, зеленого цвета с видимыми прожилками. Цветет в июле-сентябре крупными широкими конусовидными соцветиями, размером 30 см в длину, состоящие из стерильных зеленовато-кремовых, затем розовых цветков, на побегах текущего года. Морозостойкость - 25°C, молодые растения необходимо укрыть на зиму.

Гортензия метельчатая Скайфолл



Кустарник листопадный, красивоцветущий, высота 120-150 см, с раскидистой, округлой, густой кроной, крепкими прямостоячими побегами темно-красного цвета. Листья яйцевидной формы, с выраженным жилкованием, мелкозубчатым краем, темно-зеленого цвета. Диаметр соцветий 20 см. Период цветения с середины лета и до заморозков. Цветет крупными, плотными белыми соцветиями, к осени розовыми. Цветки четырехлепестковые, похожи на цветки гиацинта. Морозостойкость -30°C.

Гортензия метельчатая Самарская Лидия (Ренсам)



Кустарник низкорослый медленнорастущий, компактный, высота 130 см, в диаметре 110 см, с прочными красными побегами. Листья темно-зеленого цвета, шершавые. Цветет в июле-сентябре соцветиями-метелками конусовидной формы, размером 15 см в длину. Плотное соцветие состоит из очень близко расположенных друг к другу крупных стерильных цветков белого цвета, быстро меняющие окраску по мере цветения на розовый, красный, рубиновый оттенок. Морозостойкость -34°C.

Гортензия метельчатая Фрайз Мелба



Кустарник красивоцветущий декоративный, с прямостоячими жесткими побегами, окрашенными в яркий темно-бордовый цвет, высота 200 см, диаметром 200 см. Листья темно-зеленого цвета, с округло-пильчатым краем, сидят на очень ярких черешках кораллово-красного цвета. Цветет с июля по октябрь огромными плотными соцветиями пирамидальной формы, размером 30-40 см в длину. Цветки вначале молочно-белые, затем приобретают оттенки нежно-розового цвета, а к концу цветения становятся насыщенно винно-красного цвета. Морозостойкость -30°C.

Гортензия метельчатая Фантом



Листопадный красивоцветущий, декоративный кустарник. Высота 200-250 см, диаметром 200 см, с раскидистой кроной, сильными крепкими, пряморастущими побегами. Листья продолговато-овальной формы, с заостренной верхушкой, мелкопильчатым краем, осенью желтеют. Диаметр цветка 5-6 см. Длина соцветий 30-40 см. Аромат легкий. Цветет в июле-сентябре крупными широкопирамидальными соцветиями, состоящими из белых стерильных ароматных цветков, розовеющих осенью. Местоположение-солнце, полутень. Зимостойкость -34 С.

Гортензия метельчатая Шуга Раш



Куст многолетний листопадный, декоративный, пышно, красивоцветущий, высота 80 см, диаметром 80 см, с вертикальным расположением густооблиственных ветвей. Листья овальной формы, с заостренным концом, зазубренные по краю, зеленого цвета, с хорошо заметными жилками. Цветет обильно, продолжительно с июля по сентябрь соцветиями, размером 15 см в диаметре, в виде перевернутого бокала. Цветки стерильные белого цвета, плотно прилегают друг к другу, к концу цветения приобретают легкий розоватый оттенок. Морозостойкость -34°C.

**ГОРТЕНЗИЯ
ПИЛЬЧАТАЯ**

Гортензия пильчатая Блюберд



Кустарник декоративный, красивоцветущий, теплолюбивый, высота 100-150 см, с густой кроной, диаметром 150 см, с вертикально растущими побегами. Листья овальной формы, с заостренной вершиной, пильчатые по краю, ярко-зеленого цвета. Цветет обильно в июле-сентябре плоскими зонтичными соцветиями, размером 10-15 см в диаметре, в центре расположены фертильные мелкие розовые, лиловые цветки с голубыми тычинками, по краям крупные стерильные цветки, размером 3 см в диаметре, имеющие окраску от нежно-лилового до ярко-синего цвета. Морозостойкость -23 С, требуется укрытие на зиму.

Гортензия пильчатая Вирле



Компактный куст высотой 100-150 см. Листья средних и крупных размеров 7–11 см в длину, в зависимости от сорта. Пластины овальные с заострённым концом и широким основанием, испещрены морщинами. Край листа окаймлён хорошо выраженными зубринами. Окрас от светлого тона до тёмно-зелёного оттенка. Соцветия шарообразные или в форме щитков. Лепестки волнистые по краю. Окрас от розового и голубого оттенка до лилового тона. Цветы настолько густо покрывают куст, что часто под ними не видно листвы. Период цветения с июня по сентябрь. Морозостойкость -23 С, требуется укрытие на зиму.

Гортензия пильчатая Даредевил



Отличается сравнительно малым ростом. Они вырастают всего до уровня 50-60 см. Крона округлая и раскидистая, листья имеют характерную зубчатость. Форма листа — переходная от яйцевидной к ланцетной конфигурации. Темно-зеленый окрас листвы в начале вегетативного сезона (затем, ближе к концу лета, она приобретает шоколадный и пурпурный оттенки). Цветение июль-сентябрь. Цветет продолжительно. Бутоны формируются на побегах текущего года. Щитковидный характер соцветий. Темный розовый окрас цветков, постепенно сменяющийся винно-красной расцветкой. Морозостойкость -29 С.

Гортензия пильчатая Прециоза



Кустарник листопадный, красивоцветущий, компактный, высота 120-150 см, с прямостоячими красно-коричневыми побегами, раскидистой кроной, диаметром 100-120 см. Листья продолговато-овальной формы, с заостренным концом, темно-зеленого цвета, с коричнево-красным оттенком. Цветет в июле-сентябре полусферическими соцветиями, размером 12 см в диаметре, из цветков от белого к светло-розовому цвету, до насыщенно-розового цвета, осенью малиново-красного. Морозостойкость -26°C. Рекомендуется укрытие на зиму.

Гортензия шершавая Саржента



Кустарник листопадный, декоративный, высота 200 см. Листья крупные плотные, удлинено-овальной формы, с заостренной верхушкой, сильно опушенные, темного изумрудно-зеленого цвета. Цветет с конца июля по октябрь красивыми соцветиями, размером 20-25 см в диаметре, состоящие из мелких голубовато-фиолетово-сиреневых, центральных фертильных цветков и крупных белых, краевых стерильных, звездообразной формы. Зацветает в год посадки. Морозостойкость -23°C. Нуждается в укрытии на зиму